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BESLUT AV MYNDIGHETEN FÖR EUROPEISKA POLITISKA PARTIER OCH 
EUROPEISKA POLITISKA STIFTELSER  

 
av den 25 oktober 2023  

 
OM SANKTIONER MOT DET EUROPEISKA POLITISKA PARTIET  

”IDENTITET OCH DEMOKRATI”  
 

(Endast den franska texten är giltig) 
 
MYNDIGHETEN FÖR EUROPEISKA POLITISKA PARTIER OCH EUROPEISKA 
POLITISKA STIFTELSER HAR FATTAT DETTA BESLUT 
 
− med beaktande av fördraget om Europeiska unionen, särskilt artikel 10.4, 
− med beaktande av fördraget om Europeiska unionens funktionssätt, särskilt artikel 224, 
− med beaktande av Europaparlamentets och rådets förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014 

om stadgar för och finansiering av europeiska politiska partier och europeiska politiska 
stiftelser, i dess ändrade lydelse1 (förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014), särskilt 
artiklarna 24, 27 och 29, 

− med beaktande av kommissionens delegerade förordning (EU) 2015/2401 av den 2 oktober 
2015 om innehåll och funktionssätt för registret över europeiska politiska partier och 
stiftelser2 (delegerad förordning (EU) 2015/2401), och 

 
 
av följande skäl: 
 
 
BAKGRUND OCH FÖRFARANDE  
 
(1) Partiet Identitet och demokrati, med säte på 75 Boulevard Haussmann, 75008 Paris, 

Frankrike (partiet Identitet och demokrati), tidigare kallat ”Rörelsen för nationernas 
och friheternas Europa”, registrerades som ett europeiskt politiskt parti genom ett beslut 
av den 14 september 2017 (EUT C 84, 6.3.2018, s. 5) av myndigheten för europeiska 
politiska partier och europeiska politiska stiftelser (myndigheten). 

 
(2)  Den 9 mars 2022 skickade partiet Identitet och demokrati ett e-postmeddelande 

innehållande en skrivelse daterad den 2 mars 2022 till myndigheten. Skrivelsen kom 

                                                 
1 EUT L 317, 4.11.2014, s. 1, i dess ändrade lydelse enligt Europaparlamentets och rådets förordning (EU, 
Euratom) 2018/673 av den 3 maj 2018, EUT L 114I, 4.5.2018, s. 1, och Europaparlamentets och rådets förordning 
(EU, Euratom) 2019/493 av den 25 mars 2019 om ändring av förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014 vad gäller 
ett kontrollförfarande avseende överträdelser av reglerna om skydd av personuppgifter i samband med val till 
Europaparlamentet, EUT L 85I, 27.3.2019, s. 7. 
2 EUT L 335, 19.12.2015, s. 50. 
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från ordföranden för partiet Identitet och demokrati och i dess bilagor fanns bland annat 
en förteckning över de ledamöter som ingick i partistyrelsen. Flera personer som 
tidigare hade angetts som ledamöter i denna styrelse, däribland [omissis], fanns inte 
längre kvar i förteckningen. 

 
(3) Partiet Identitet och demokrati har emellertid fortsatt att hänvisa till [omissis] som 

ledamot av partistyrelsen, bland annat på sin webbplats, och senare även i inlägg på 
sociala medier som gjorts för partiets räkning och innehåller partiets logotyp, närmare 
bestämt den 29 mars 2022, den 24 maj 2022, den 15 juni 2022, den 27 oktober 2022, 
den 30 november 2022 och den 17 december 2022. Dessa inlägg innehåller videor av 
offentliga framträdanden av [omissis] med en infogad text som talar om att det rör sig 
om en ledamot av partiets styrelse. Dessa inlägg i sociala medier (de ovannämnda 
inläggen) ligger fortfarande ute på nätet oförändrade. 

 
(4)  Den 23 mars 2023 skickade myndigheten en begäran om upplysningar via e-post, 

eftersom den vid en rutinkontroll hade konstaterat att det förekom inkonsekvens mellan 
den information som mottagits direkt av myndigheten och den information som var 
offentligt tillgänglig. Den 30 mars 2023 svarade partiet Identitet och demokrati på 
denna begäran och uppgav att partistyrelsens sammansättning inte hade ändrats sedan 
e-postmeddelandet av den 9 mars 2022.  

 
(5) Den 31 mars 2023 skickade myndigheten ett e-postmeddelande med en begäran om 

ytterligare upplysningar om [omissis], som angavs som ledamot av partistyrelsen på 
partiet Identitet och demokratis webbplats. Myndigheten efterfrågade särskilt en 
historisk redogörelse för hans roll som styrelseledamot. Partiet Identitet och demokrati 
svarade via e-post samma dag att [omissis] inte längre ingick i partistyrelsen, men att 
partiet inte hade kunnat uppdatera sin webbplats på grund av tekniska problem 
kopplade till dess tjänsteleverantör. Partiet Identitet och demokrati uppgav även att 
informationen skulle uppdateras snarast möjligt. Svaret innehöll inte den efterfrågade 
historiska redogörelsen. 

 
(6)  Den 3 april 2023 skickade myndigheten återigen ett e-postmeddelande till partiet 

Identitet och demokrati, med en begäran om ytterligare information om dessa påstådda 
tekniska problem och en påminnelse om att tillhandahålla en fullständig historik över 
[omissis] roll som styrelseledamot. Partiet svarade via e-post samma dag att [omissis] 
hade varit ledamot av partistyrelsen från den 20 september 2019 till den 16 februari 
2022, och att omnämnandet av honom på partiets webbplats efter detta datum 
inledningsvis var resultaten av ett misstag och därefter av tekniska problem. Partiet 
Identitet och demokrati uppgav vidare att de, efter att ha sagt upp sitt samarbetsavtal 
gällande webbplatsen med tjänsteleverantören, för närvarande inte hade möjlighet att 
göra några ändringar av webbplatsen. 

 
Myndighetens utredning 
 
(7)  I en skrivelse av den 14 juni 2023 informerade myndigheten partiet Identitet och 

demokrati om att en utredning av partiet hade påbörjats med anledning av potentiellt 
felaktiga upplysningar om partistyrelsens sammansättning. I skrivelsen redogjorde 
myndigheten för de fakta som hittills hade kommit till dess kännedom, närmare bestämt 
motsägelserna mellan de upplysningar som översänts direkt till myndigheten å ena 
sidan, och de upplysningar som offentliggjorts på partiets webbplats och i sociala 
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medier å andra sidan i fråga om [omissis] roll som ledamot av styrelsen efter den 16 
februari 2022. Myndigheten angav även att en preliminär rättslig kvalificering tydde på 
att det rörde sig om en överträdelse som skulle kunna föranleda åläggande av en 
sanktion i enlighet med artikel 27.2 a vi i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014. 
Myndigheten gav partiet Identitet och demokrati möjlighet att inkomma med 
synpunkter och att vidta korrigerande åtgärder i enlighet med artikel 29 i förordning 
(EU, Euratom) nr 1141/2014 fram till den 14 juli 2023.  

 
(8) I sitt svar av den 13 juli 2023 uppger partiet Identitet och demokrati att de upplysningar 

som översänts till myndigheten den 9 mars 2022 i fråga om partistyrelsens 
sammansättning innehöll ett ”icke avsiktligt fel”, men att ”vi för att inte motsäga oss 
själva i fråga om de upplysningar som lämnats till myndigheten, och med [omissis] 
medgivande, inte längre betraktade honom som ledamot av partistyrelsen” från och med 
den 16 februari 2022. 
När det gäller de publicerade uppgifterna anser partiet Identitet och demokrati att de 
har blivit föremål för ett fall av force majeure, eftersom webbplatsen och inläggen i 
sociala medier hanterades av tjänsteleverantörer. I fråga om webbplatsen erkänner 
partiet Identitet och demokrati att man borde ha agerat mer skyndsamt för att avlägsna 
[omissis] namn, men tillägger även att det faktum att man sade upp sitt avtal med den 
tjänsteleverantör som hade hand om webbplatsen ”[...] gjorde det tekniskt omöjligt att 
göra några ändringar vid tidpunkten för skriftväxlingen mellan myndigheten och 
partiet”. När det gäller inläggen i sociala medier anser man att de inte gjorts av partiet 
utan av den tjänsteleverantör som fått i uppgift att ”hantera partiets sociala medier”, 
och att denne ”[...] använt sig av information på partiet ID:s webbplats för att 
komplettera reportage och återgivningar av tal och andra framträdanden av 
partimedlemmar, bland annat med förklarande banderoller”. Slutligen uppger partiet 
Identitet och demokrati att ”[...] det aldrig var partiet ID:s avsikt att missleda 
allmänheten. Den fördel som vi skulle kunna dra av detta skulle dessutom vara i det 
närmaste obefintlig”. 
När det gäller de korrigerande åtgärder som myndigheten gett partiet möjlighet att vidta, 
uppger partiet att de vid ett sammanträde den 13 juni 2023 beslutat att skapa en ny 
webbplats. Partiet Identitet och demokrati uppger även att de har inaktiverat sin 
webbplats och tagit bort de ovannämnda inläggen från sociala medier. Partiet Identitet 
och demokrati upprepar även hur sammansättningen av partistyrelsen såg ut dagen för 
sin skrivelse utan att nämna [omissis], säger sig vilja ”göra partiet mer professionellt” 
– bland annat genom att ge en specialist i uppgift att systematiskt kontrollera den 
information som sprids av partiet Identitet och demokrati – och föreslår att ett möte ska 
hållas mellan partiets ordförande och myndighetens direktör. 

 
(9)  I en skrivelse av den 11 september 2023 översände myndigheten, med beaktande av de 

inkomna synpunkterna och myndighetens egna efterforskningar, till partiet Identitet 
och demokrati de fakta som konstaterats fram till detta datum. Myndigheten redogjorde 
även för sin preliminära slutsats att problemet med motsägelsefull, inexakt och 
ofullständig information inte hade åtgärdats, särskilt att de ovannämnda inläggen i 
sociala medier inte hade tagits bort eller rättats i fråga om [omissis] roll som ledamot 
av partistyrelsen, trots partiet Identitet och demokratis påståenden om motsatsen. I en 
reviderad preliminär rättslig kvalificering där samtliga dessa omständigheter beaktats, 
angav myndigheten att den ansåg att villkoren för en sanktion i enlighet med artikel 
27.2 a iv i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014 för överträdelse av artikel 24.4 i 
denna förordning var uppfyllda. I enlighet med artikel 34 i förordning (EU, Euratom) 
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nr 1141/2014 gav myndigheten partiet Identitet och demokrati tillfälle att lägga fram 
synpunkter eller fakta i frågan inom en tidsfrist som ursprungligen löpte fram till den 
25 september 2023. 

  
(10) I ett e-postmeddelande av den 21 september 2023 begärde partiet Identitet och 

demokrati en förlängning av denna tidsfrist, vilket myndigheten godkände i ett 
e-postmeddelande till partiet dagen därpå.  

 
(11) I ett andra e-postmeddelande av den 21 september 2023, som följdes av ett 

e-postmeddelande innehållande en rättelse den 22 september 2023, informerade partiet 
Identitet och demokrati myndigheten om att [omissis] var ny ledamot av partistyrelsen 
från och med den 13 september 2023. 

 
(12)  I en skrivelse av den 28 september 2023 som undertecknats av partiets ordförande 

utövade partiet Identitet och demokrati sin rätt att höras och lade för det första fram ett 
dokument med titeln ”Protokoll från sammanträde i partiet ID:s styrelse”, vilket även 
undertecknats av partiet Identitet och demokratis ordförande och daterats 
den 16 februari 2022. Denna text lyder som följer:  
”[...] 7. Ny ledamot av styrelsen  
Styrelseledamöterna informerades om att [omissis]  lämnat partiet ID och att [omissis]  
avgått ur partiet ID:s styrelse.  
[omissis] godkändes enhälligt som ledamot av partiet ID:s styrelse. Organisationens 
styrelse har hädanefter följande sammansättning: [...]”.  
[omissis] namn förekommer inte varken bland de avgående ledamöterna eller bland de 
ledamöter som hädanefter sägs ingå i styrelsen. Enligt partiet Identitet och demokratis 
skrivelse av den 28 september 2023 bör man dra slutsatsen att ”felet begicks när detta 
protokoll skrevs, inte vid den tidpunkt då upplysningarna översändes. Det är emellertid 
sammanträdesprotokollet som är giltigt tills motsatsen bevisats”. Partiet Identitet och 
demokrati hänvisar även till rättspraxis från den medlemsstat där partiet har sitt säte.  
För det andra, när det gäller meddelandena av den 30 mars 2023, den 31 mars 2023 och 
den 3 april 2023, uppger partiet Identitet och demokrati att de var ”korrekta, fullständiga 
och förenliga med protokollet”. 
För det tredje, när det gäller partiet Identitet och demokratis offentliga publikationer 
där [omissis] fortsatte att omnämnas som ledamot av partistyrelsen, anser partiet 
Identitet och demokrati att ”de upplysningar som översändes till myndigheten på dess 
begäran inte vid någon tidpunkt motsades eller var inexakta eller ofullständiga. 
Myndigheten hade därmed kunnat strunta i, eller betrakta som ovidkommande, de 
offentligt tillgängliga upplysningarna om styrelsens sammansättning”. Partiet tillägger 
att ”[e]ftersom de europeiska politiska partiernas kommunikation med allmänheten har 
en särskild betydelse i en demokrati, beslutade vi att behålla [omissis] offentliga 
framträdanden i våra sociala medier, på grund av deras stora värde för den europeiska 
offentliga debatten, trots att han där presenteras som en ledamot i stället för som en före 
detta ledamot av partiet ID:s styrelse”. Partiet framhåller även att ”[a]nsvaret för att 
offentliggöra information som anses vara av stort allmänt intresse är, enligt lagstiftaren, 
de offentliga europeiska organens ansvar, inte de europeiska politiska partiernas. Inget 
av de regelverk som antagits på grundval av förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014 
medför några skyldigheter om information som ska publiceras på deras webbplatser. 
Däremot innehåller delegerad förordning (EU) 2015/2401 skyldigheter i fråga om 
myndighetens webbplats.  
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Trots detta utfördes de rättelser av webbplatsen som myndigheten begärt när den nya 
webbplatsen skapades. Det har bevisats för myndigheten i de senare 
e-postmeddelandena att den tidigare webbplatsen inte kunde uppdateras 2023. Den 
inaktiverades därför, till skada för de europeiska medborgarnas rätt att informeras om 
de europeiska politiska partiernas verksamhet”.  
Partiet Identitet och demokrati framhåller slutligen ordalydelsen i artikel 24.4 i 
förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014, där det talas om ”information som begärs”, 
och tror sig därav kunna dra slutsatsen att det skulle vara ”[...] omöjligt att begå en 
överträdelse av denna artikel genom att publicera information på en webbplats eller i 
en video på sociala medier”. 
I enlighet med artikel 12 i partiet Identitet och demokratis stadgar har ordföranden full 
rätt att företräda partiet, bland annat vid all företrädande verksamhet kopplad till 
administrativa, finansiella och rättsliga frågor. 

 
(13) Myndigheten konstaterade att det fanns en ytterligare relevant omständighet i denna 

senaste skrivelse, närmare bestämt det faktum att partiet Identitet och demokrati 
”beslutade” att behålla de ovannämnda inläggen i sociala medier, tillsammans med 
hänvisningen i dessa till [omissis] som ledamot av partistyrelsen, trots att han enligt 
partiet självt inte var styrelseledamot när inläggen publicerades. Myndigheten 
informerade därför partiet Identitet och demokrati i en skrivelse av den 11 oktober 2023 
att den ansåg denna ytterligare omständighet relevant i den mån den skulle kunna 
föranleda en sanktion i enlighet med artikel 27.2 a vi i förordning (EU, Euratom) 
nr 1141/2014 och gav i enlighet med artikel 34 i förordningen partiet tillfälle att utöva 
sin rätt att höras även i denna fråga innan ett beslut fattas. I sin skrivelse erinrade 
myndigheten dessutom om att myndighetens beslut inte på någon sätt skulle komma att 
utesluta åtgärder från Europaparlamentets utanordnare och/eller nationella behöriga 
myndigheter. 

 
(14) Den 17 oktober 2023 begärde partiet Identitet och demokrati en förlängning av 

tidsfristen för att utöva sin ytterligare rätt att höras, vilket myndigheten beviljade i ett 
e-postmeddelande samma dag. 

 
(15) Den 18 oktober 2023 inkom ytterligare en begäran från partiet Identitet och demokrati 

om förlängning av tidsfristen för att utöva den ytterligare rätten att höras fram till den 
23 oktober 2023. Myndigheten bad om en skriftlig motivering från partiet för denna 
andra begäran, utan vilken den skulle kunna komma att förkastas som ett försök till 
förhalning. Samma dag skickade partiet Identitet och demokrati ett e-postmeddelande 
med sitt svar, där den andra begäran motiverades med de följder som en eventuell 
sanktion av det slag som myndigheten hade i åtanke skulle kunna få för partiets 
finansieringsansökan till Europaparlamentet för 2024 enligt artikel 18 i förordning (EU, 
Euratom) nr 1141/2014. Partiet uttryckte även en önskan om att lämna in ett utdrag till 
sitt svar till partistyrelsen för godkännande. Myndigheten godkände även denna andra 
begäran om en förlängning av tidsfristen. 

 
(16)  I ett e-postmeddelande av den 23 oktober 2023 utövade partiet Identitet och demokrati 

sin ytterligare rätt att höras. Å ena sidan vidhöll Identitet och demokrati att enbart 
upplysningar som lämnats in direkt till myndigheten via dess e-postadress omfattades 
av tillämpningsområdet för artiklarna 24.4 och 27.2 a vi i förordning (EU, Euratom) 
nr 1141/2014, och att de upplysningarna hade varit korrekta. Partiet Identitet och 
demokrati tillägger vidare att vid den tidpunkt då myndigheten påbörjade sin utredning 
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kunde myndigheten inte anse sig ha vilseletts av inläggen i sociala medier, ”[...] vilka 
utgör en form av kommunikation med våra väljare och prenumeranter, inte med 
offentliga myndigheter och organ”. De åtgärder som meddelats i skrivelsen av 
den 13 juli 2023 var enligt partiet Identitet och demokrati inte korrigerande åtgärder i 
den mening som avses i artikel 29 i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014, utan 
åtgärder födda ur sunt förnuft. Å andra sidan anser sig partiet Demokrati och identitet 
kunna bekräfta att partiets offentliga uttalanden skyddas av dess yttrandefrihet och inte 
kan betraktas som olämpliga utom i de fall som tas upp i lagstiftningen. Partiet Identitet 
och demokrati anser i detta avseende att ”de uttalanden som publicerats i våra sociala 
medier visserligen var inexakta men inte kan räknas till något av dessa fall. Det rör sig 
om information riktad till allmänheten, inte information som medvetet lämnats in till 
myndigheten”. Identitet och demokrati tillägger att partiet anser att ingen skada som 
skulle kunna motivera tillämpningen av artikel 27 i förordning (EU, Euratom) 
nr 1141/2014 har kunnat påvisas. 

 
MYNDIGHETENS PRÖVNING AV SAKFÖRHÅLLANDENA I ENLIGHET MED DE 

RÄTTSLIGA RAMARNA 
 
(17)  I artikel 24.4 i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014 anges följande:  
 

”De europeiska politiska partierna och de europeiska politiska stiftelserna ska lämna 
ut all information som begärs av myndigheten, Europaparlamentets utanordnare, 
revisionsrätten, Europeiska byrån för bedrägeribekämpning (Olaf) eller 
medlemsstaterna och som är nödvändig för att utföra de kontroller som dessa ansvarar 
för enligt denna förordning.”  

 
(18) Artikel 27.2 a lyder: 

”2. Myndigheten ska utdöma ekonomiska sanktioner i följande situationer: 
a) Icke kvantifierbara överträdelser: 
[...] 
iv) Om ett europeiskt politiskt parti eller en europeisk politisk stiftelse överträtt de 
skyldigheter som anges i artikel 23.1 eller artikel 24.4. 
[...] 
vi) Om det europeiska politiska partiet eller den europeiska politiska stiftelsen vid 
någon tidpunkt uppsåtligen har underlåtit att tillhandhålla uppgifter eller 
tillhandahållit oriktiga eller vilseledande uppgifter, [...].” 

 
a) Artiklarna 24.4 och 27.2 a iv i förordningen  
 
Behov att känna till partistyrelsens sammansättning vid myndighetskontroller 
 
(19) Identiteten på och uppdragshistoriken för de personer som är ledamöter i organ eller 

innehar tjänster med befogenheter för administrativ, finansiell och juridisk 
representation, är relevanta för de kontroller där myndigheten är behörig, vilket särskilt 
framgår av artiklarna 3.3, 7.2 a , 8.3, 9.5, 10.1 och 24.2 första stycket i förordning (EU, 
Euratom) nr 1141/2014, samt artiklarna 1.4 m och 2 i kommissionens delegerade 
förordning 2015/2401 av den 2 oktober 2015 om innehåll och funktionssätt för registret 
över europeiska politiska partier och stiftelser. Detta gäller i det aktuella ärendet 
samtliga ledamöter i partiet Identitet och demokratis partistyrelse eftersom det i 
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gruppens stadgar, artikel 11.1, anges att partistyrelsen har den yttersta makten att 
administrera organisationen, inom ramen för dess syfte och med förbehåll för årsmötet. 
Partistyrelsen bemyndigar ordföranden(a) att väcka talan. Partistyrelsen utser 
organisationens ordförande, kassör och eventuella vice ordförande. Partistyrelsen 
fattar bland annat samtliga beslut som gäller användning av medel, uthyrning av 
lokaler [...], personaladministration. Partistyrelsen fastställer organisationens 
huvudriktlinjer. Det upprättar organisationens årsräkenskaper. De frågor som 
myndigheten ställde till partiet Identitet och demokrati den 23 mars och den 31 mars 
2023 samt den 3 april 2023 var alltså nödvändiga för myndighetens kontroller. 

 
Ofullständiga svar till myndigheten  
 
(20)  I sina skrivelser av den 30 mars, den 31 mars och den 3 april 2023 har partiet Identitet 

och demokrati besvarat myndigheten med ofullständiga uppgifter på de ställda 
frågorna. När undersökningen redan har inletts hävdar partiet Identitet och demokrati 
att det ursprungligen berodde på ett fel att [omissis] saknades på förteckningen över 
ledamöter i partistyrelsen i skrivelsen daterad den 2 mars 2022 som översändes till 
myndigheten den 9 mars 2022 och som återfanns som bilaga till skrivelsen av den 30 
mars 2023. I Identitet och demokratis skrivelser av den 30 mars, den 31 mars och den 
3 april 2023 finns det dock inga uppgifter om något fel eller annat utmärkande kring 
omständigheterna att [omissis] inte längre är ledamot i denna grupps partistyrelse. 

 
(21) I skrivelsen av den 30 mars 2023 redogjordes närmare bestämt endast att det inte skett 

några förändringar i partistyrelsens sammansättning sedan brevet av den 2 mars 2022, 
vilket bifogades denna skrivelse, dessutom saknades kommentarer om 
inkonsekvenserna mellan dessa uppgifter som lämnats till myndigheten och partiets 
publikationer vilket myndigheten dock angett i sin fråga av den 23 mars 2023. Efter de 
följdfrågor som myndigheten skickat via e-post den 31 mars 2023 om [omissis], 
inbegripet om dennes historik i egenskap av styrelseledamot i partiet Identitet och 
demokrati, skickades ett svar via e-post samma dag där myndigheten inte erhöll den 
efterfrågade historiken om styrelsemedlemmen [omissis] uppdrag, och i e-
postmeddelandet av den 3 april 2023 åberopades endast, utan närmare precisering, att 
[omissis] mandat skulle ha varit mellan den 20 september 2019 till och med den 16 
februari 2022, utan att nämna några särskilda omständigheter, såsom den påstådda 
felaktigheten om när [omissis] mandattid tog slut, ”överenskommelsen” att han inte 
längre skulle anses vara styrelseledamot som det hänvisades till i partiet Identitet och 
demokratis brev av den 13 juli 2023, eller det protokoll som uppenbarligen påståtts vara 
felaktigt, men som likväl skulle kunna vara giltigt, och som först lämnades under 
undersökningen i skrivelsen av den 28 september 2023. 

 
(22)  I motsats till vad Identitet och Demokrati hävdar i sin skrivelse av den 28 september 

2023 så omvandlas inte de ofullständiga svaren från den 30 mars till den 3 april 2023 
till tillfredsställande information i protokollet som på nytt lades fram som bilaga i 
nämnda skrivelse. Även om det förutsätts att ett protokoll är giltigt tills motsatsen 
bevisats enligt nationell lagstiftning i den medlemsstat där sätet är beläget, vilket partiet 
Identitet och demokrati påstår, så tillämpar inte myndigheten, i enlighet med artikel 24 
i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014 inte den nationella lagstiftningen, och 
konstaterar att ordalydelsen i det uppvisade protokollet varken nämner [omissis] som 
avgående eller nuvarande ledamot. Om detta protokoll alltså styrker slutsatsen att 
[omissis] inte var ledamot i Identitet och demokratis partistyrelse den 16 februari 2022 
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uppstår det även tvivel om [omissis] var ledamot i Identitet och Demokratis 
partistyrelse före detta datum, vilket Identitet och demokratis partistyrelse angett som 
slutdatum för hans uppdrag. Detta protokoll, eller åtminstone en förklaring till relevanta 
omständigheter kring styrelsesammanträdet den 16 februari 2022, borde alltså ha lagts 
fram till myndigheten som svar på skrivelsen av den 23 mars 2023, och särskilt efter 
skrivelsen av den 31 mars 2023, i vilken myndigheten efterfrågade en historik över 
[omissis] behörighet som styrelsemedlem, vilket inte varit fallet i något av svaren av 
den 30 mars 2023, den 31 mars 2023 eller den 3 april 2023. 

 
(23) Sedan dess har Identitet och demokrati, trots myndighetens precisa frågor, lagt fram en 

förkortad version av händelserna, som delvis föregriper den bedömning av detta partis 
styrelsesammansättning som myndigheten skulle ha kunnat genomföra om de speciella 
omständigheterna kring [omissis] mandat i partistyrelsen hade avslöjats vid 
undersökningen som svar på frågorna den 23 och 31 mars samt den 3 april 2023.  

 
(24) Svaren som lämnades till myndigheten den 30 och 31 mars samt den 3 april 2023 var 

alltså ofullständiga. 
 
Svaren till myndigheten stöds inte av partiet Identitet och demokratis publikationer 
 
(25)  De meddelanden som partiet Identitet och demokrati skickat direkt till myndigheten 

mellan den 30 mars 2023 och den 3 april 2023 angående partistyrelsens 
sammansättning sedan den 16 februari 2022 överensstämde dessutom inte med flera 
publikationer om samma ämne under samma period på partiet Identitet och demokratis 
webbplats och sociala medier-konton.  

 
− Ansvaret för partiet Identitet och demokratis publikationer 

 
(26)  Ovan nämnda offentliga meddelande kan helt tillskrivas partiet Identitet och demokrati. 

I motsats till vad partiet Identitet och demokrati hävdar i sin skrivelse av den 13 juli 
2023 gäller det inte en handling som utgör force majeure eftersom de handlingar och 
underlåtelser som tjänsteleverantörerna som engagerats av och för partiet Identitet och 
demokrati, under utövandet av sina kommunikationsuppdrag, utgör ett yttre förhållande 
som varken är oförutsägbart eller oöverstigligt.  

 
(27) Den senare deaktiveringen av webbplatsen bevisar dessutom att partiet Identitet och 

demokrati fortsatt kontrollerar detta kommunikationsverktyg och aldrig har tvingats 
behålla felaktiga uppgifter offentligt tillgängliga. När det gäller publiceringarna på 
sociala medier kan partiet Identitet och demokrati inte åberopa sina egna felaktiga 
framställningar på webbplatsen för att göra undantag för de fel som begåtts av 
tjänsteleverantörerna av sociala medier för gruppens räkning. Framför allt hade partiet 
Identitet och demokrati kunnat informera sina tjänsteleverantörer om den uppdaterade 
sammansättningen av dess partistyrelse samt stryka eller låta rätta felaktiga 
publiceringar. Det faktum att tjänsteleverantörerna förlitat sig på felaktigt 
webbplatsinnehåll, vilket partiet Identitet och demokrati hävdar i sin skrivelse av den 
13 juli 2023, visar tvärtom på partiets avsaknad av interna kontrollsystem vilka krävs 
för att säkerställa sanningshalten och tillförlitligheten i det innehåll som kommuniceras 
för deras räkning.  
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(28) Partiet Identitet och demokrati bekräftar dessutom i sin skrivelse av den 23 oktober 
2023 att publiceringarna kan tillskrivas partiet, eftersom det tillämpar partiets 
yttrandefrihet i dem. 

 
− Relevansen för partiet Identitet och demokratis publikationer  

 
(29) Bestämmelserna i artikel 24.4 i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014 lyfter fram att 

nödvändig information ska lämnas till myndigheten på dess begäran för att kunna 
utföra kontrollerna. Ordalydelsen i förordningen uttrycker följaktligen att svar på de 
frågor som omfattas av myndighetens behörighetsområde förväntas vara korrekta, 
fullständiga och konsekventa. Nödvändig information är förvisso − såväl i 
terminologisk bemärkelse som när det gäller ändamålet att tillhandahålla myndigheten 
underlag som gör det möjligt att utföra de kontroller som är dess ansvar − korrekt 
rapportering om förhållandena, utan uppenbart utelämnande av relevant information, 
och därför nödvändigtvis överensstämmande med meddelanden om samma ämne under 
samma period, oavsett kommunikationskanal.  

 
(30)  Offentlig kommunikation är dessutom inte undantaget från tillämpningsområdet för 

artikel 24.4 i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014. För det första så ingår den, 
eftersom det handlar om ett överföringssätt erga omnes, som alltså även gäller 
myndigheten. För det andra ingår de europeiska politiska partiernas offentliga 
kommunikation i detta tillämpningsområde eftersom myndigheten måste förvissa sig 
om att svar som lämnas direkt är trovärdiga, inklusive och i synnerhet i jämförelse med 
uppgifter som är officiellt tillgängliga. För det tredje ingår de europeiska politiska 
partiernas offentliga kommunikation i detta tillämpningsområde, eftersom svar som 
skickas direkt till myndigheten, även om det, enskilt betraktat, borde återge 
handlingarna korrekt, inte kan vara fullständigt, konsekvent och därmed användbart för 
myndighetskontrollens ändamål om det europeiska politiska partiet samtidigt motsäger 
det offentligt även när det har besvarat myndigheten.  

 
(31) En tolkning av artikel 24.4 i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014 som ignorerar de 

europeiska politiska partiernas publikationer, vilket partiet Identitet och demokrati 
föreslår, skulle dessutom strida mot meningen med myndighetens kommunikation, 
vilken, när allt kommer omkring, även gagnar allmänheten genom de tjänster för 
öppenhet som myndigheten tillhandahåller. Information till allmänheten om uppgifter 
som gäller europeiska politiska partiers strukturella och ekonomiska omständigheter 
har i själva verket särskild betydelse för det demokratiska livet, vilket även erkänns i 
förordningen som verkar för att skydda den demokratiska integriteten för EU:s 
medborgare. Detta ansvar för sanningsenlighet, fullständighet och överensstämmelse 
åligger de europeiska politiska partierna i egenskap av myndighetens huvudsakliga 
informationskälla, i enlighet med det som lagstiftaren anger i punkt 33 i förordning 
(EU, Euratom) nr 1141/2014 som deras demokratiska ansvarighet, [att ... 
offentliggöra] uppgifter som anses vara av väsentligt allmänt intresse, i synnerhet 
uppgifter om stadgar, medlemskap, årsbokslut, givare och donationer, bidrag och stöd. 
Partistyrelsens sammansättning är dock av stort allmänintresse och därför förenad med 
obligatorisk rapportering genom myndigheten i enlighet med förordningen. Till 
skillnad från den ståndpunkt som partiet Identitet och demokrati anger i sin skrivelse 
av den 28 september 2023 kan myndigheten alltså inte bortse från eller beakta 
irrelevanta, inom ramen för artikel 24.4 i förordningen, de offentligt tillgängliga 
upplysningarna om sammansättningen av ett styrande organ som, under lång tid, 
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uttryckligen motsäger ett meddelande som skickats direkt till myndigheten av samma 
europeiska politiska parti i samma fråga inom samma tidsperiod.  

 
(32) Enligt Identitet och demokratis ståndpunkt i sitt brev av den 28 september 2023, åligger 

obligatorisk rapportering ändå bara myndigheten, och saknar relevans för analysen av 
detta ärende. För om ett europeiskt politiskt parti, enligt rättsstatsprincipen, inte har 
skyldighet att själv informera allmänheten om uppgifter som det är föremål för i ett 
offentliggörande från myndigheten i enlighet med artikel 32 i förordning (EU, Euratom) 
nr 1141/2014, då har partiet ingen behörighet, om det ändå väljer att informera 
offentligt, vilket partiet Identitet och demokrati har gjort, att tillhandahålla allmänheten 
och följaktligen myndigheten felaktiga uppgifter, eller att göra korrekta svar som 
överförts direkt till myndigheten inkonsekventa och oanvändbara. 

 
Slutsatser 
 
(33)  Mot bakgrund av ovanstående utgörs en överträdelse av artikel 24.4 i förordning (EU, 

Euratom) nr 1141/2014 i förening med artikel 27.2 b iv i den förordningen av de svar 
som Identitet och demokrati sedan den 30 mars 2023 har skickat till myndigheten 
angående sammansättningen av denna partistyrelse från och med den 16 februari 2022, 
har såväl enskilt som i stort varit ofullständiga och dessutom felaktiga med motsägelser 
i förhållande till offentlig kommunikation om samma ämne. 

 
b) Artikel 27.2 a vi i förordningen 
 
(34) Enligt bestämmelsen i artikel 27.2 a vi i förordning (EU, Euratom) nr°1141/2014 

förbjuds och åläggs sanktioner mot att bland annat uppsåtligen tillhandahålla oriktiga 
eller vilseledande uppgifter.  

 
Inledande synpunkter 
 
 (35) I detta avseende är det viktigt att beakta lydelsen i och målet med artikel 27.2 a vi i 

förordning (EU, Euratom) nr°1141/2014.  
 
(36) Lydelsen har två relevanta betydelser, dvs. att uppsåtligen tillhandahålla oriktiga 

uppgifter eller att uppsåtligen tillhandahålla vilseledande uppgifter. För att uppgifter 
ska betraktas som ”oriktiga” behöver de inte samtidigt vara ”vilseledande”. Att 
myndigheten inte har vilseletts, vilket partiet Identitet och demokrati påstår, utgör alltså 
inget hinder för att bestämmelsen ska vara tillämplig, och det krävs inte heller att de 
personer som har tagit del av detta meddelade ska ha påverkats i någon särskild 
utsträckning.  

 
(37)  Dessutom begränsar inte lydelsen på något sätt tillämpningsområdet för bestämmelsen 

när det gäller direkta överföringar till myndigheten, eftersom att ”tillhandahålla” 
oriktiga uppgifter − och inte ”förse”, som är den term som används i förordning (EU, 
Euratom) nr°1141/2014 för direkta överföringar till en myndighet − kan utgöras av ett 
offentligt meddelande, där man ställer uppgifter till förfogande för väljare och den 
berörda allmänheten, framför allt eftersom bestämmelsen inte nämner någon särskild 
mottagare.  
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(38) Denna tolkning överensstämmer också med det mål om integritet som eftersträvas 
genom förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014, eftersom direkta överföringar till 
myndigheten inte är ett ändamål i sig själv (se även led a ovan). De syftar helt och fullt 
till att skydda den demokratiska integriteten och informationen till allmänheten, 
inbegripet väljarkåren, för vilka myndighetens kontroll, register och, i förekommande 
fall, offentliggörande i enlighet med artikel 32 i förordning (EU, Euratom) 
nr 1141/2014 enbart är avsedda som verktyg. På samma sätt, om uppgifter skickas 
direkt till myndigheten inom dess behörighetsområde, oavsett hur exakta de är, och de 
motsägs genom ett oriktigt offentligt meddelande från ett europeiskt politiskt parti i 
samma fråga, undergräver detta inte bara det europeiska politiska partiets demokratiska 
ansvar att redogöra för sin struktur och sin finansiering som ligger till grund för hela 
lagtexten, vilket bekräftas i skäl 33, utan äventyrar också trovärdigheten hos de 
uppgifter som myndigheten innehar och alltså de tjänster gällande öppenhet som denna 
ställer till förfogande.  

   
(39) Det måste därför understrykas att i artikel 10.4 i fördraget om Europeiska unionen, 

liksom i övriga fördragsbestämmelser om demokrati, ställs EU-medborgarna i centrum 
för de institutionella arrangemang och den politiska diskussion som de europeiska 
politiska partierna deltar i på unionsnivå. Det är därför omöjligt att tolka förordning 
(EU, Euratom) nr 1141/2014 på så sätt att offentliga meddelanden från europeiska 
politiska partier inte skulle omfattas av förbudet mot att uppsåtligen tillhandahålla 
oriktiga uppgifter, på samma sätt som direkta överföringar till myndigheten. I själva 
verket, mot bakgrund av de mål för de europeiska politiska partierna som föreskrivs i 
fördragen, i synnerhet att bidra till skapandet av ett europeiskt politiskt medvetande, 
gäller detta förbud först och främst offentliga meddelanden från europeiska politiska 
partier, eftersom de potentiella skadliga effekterna av att ett europeiskt politiskt parti 
sprider felaktiga uppgifter är mer direkta för medborgarna, som inte har tillgång till 
myndighetens kontrollverktyg. Därmed, tvärt emot den tolkning som partiet Identitet 
och demokrati tycks göra i sin skrivelse av den 23 oktober 2023, är detta enligt artikel 
27.2 a vi i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014 förbjudet och kräver att 
myndigheten ålägger sanktioner mot desinformation till allmänheten från ett europeiskt 
politiskt parti om dess strukturella eller finansiella egenskaper. 

 
Oriktiga uppgifter 
 
(40) I det aktuella fallet kan ansvaret för texten ovanpå bilderna i ovannämnda 

offentliggöranden på sociala medier, där det anges att [omissis] skulle vara medlem i 
Identitet och demokratis presidium, tillskrivas partiet Identitet och demokrati (se även 
led a ovan), och uppgifterna var oriktiga på de datum då dessa offentliggöranden 
gjordes tillgängliga för internetanvändarna. I själva verket, även mot bakgrund av 
protokollet från partiet Identitet och demokratis presidiesammanträde av 
den 16 februari 2022, som togs emot efter det att utredningen inleddes, står det klart att 
[omissis] vid datumet för ovannämnda offentliggöranden inte var medlem i detta 
presidium, vilket partiet Identitet och demokrati för övrigt inte förnekar. 

 
(41) Utan att partiet Identitet och demokrati har påpekat detta har myndigheten för övrigt på 

eget initiativ undersökt om denna slutsats bör ändras med tanke på att [omissis] den 21 
september 2023 meddelade myndigheten att han blivit ny medlem i partiet Identitet och 
demokratis presidium från och med den 13 september 2023. Detta förändrar dock inte 
på något sätt de handlingar som tas upp ovan eller den rättsliga bedömningen av dessa. 
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I själva verket skulle denna organisationsinterna handling, om man utgår från att den 
skett i vederbörlig ordning, vilket kan komma att kontrolleras av myndigheten i ett 
senare skede, bekräfta en motsägelse mellan tidigare offentliga meddelanden och de 
som skickades till myndigheten, liksom att partiet Identitet och demokratis 
offentliggöranden var felaktiga. De tidigare meddelanden som partiet Identitet och 
demokrati skickat direkt till myndigheten och allmänheten blir inte heller retroaktivt 
riktiga eller fullständiga, eftersom [omissis] ännu inte var presidiemedlem i partiet 
Identitet och demokrati vid tidpunkten för offentliggörandena, vilket därefter har 
fortsatt att framgå av dessa offentliggöranden.  

 
Uppsåt 
 
(42) Dessutom, vid en okänd tidpunkt efter den 16 februari 2022, men senast i samband med 

undertecknandet av skrivelsen av den 28 september 2023 som skickades till 
myndigheten av partiets ordförande, som giltigt företräder partiet Identitet och 
demokrati, beslutade man sig för att behålla dessa ovannämnda offentliggöranden på 
sociala medier, trots att man kände till att de var oriktiga eftersom [omissis] inte var 
presidiemedlem. Det kan alltså konstateras att partiet Identitet och demokrati haft 
uppsåt att behålla ovannämnda offentliggöranden på nätet. Att detta uppsåt potentiellt 
kan ha uppstått efter det ursprungliga offentliggörandet förändrar inget eftersom 
tillhandahållandet av oriktiga uppgifter uppsåtligen skett genom beslutet att behålla 
uppgifterna på nätet trots vetskapen om att de var oriktiga.  

 
(43) Uppsåtet med oriktiga offentliga meddelanden kan inte relativiseras av någon slags 

kvantitativ analys, vilket partiet Identitet och demokrati försöker göra. Myndigheten 
kan i sin analys mot bakgrund av förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014 framför allt 
inte beakta ett oriktigt offentliggörande som mindre politiskt betydelsefullt, vilket 
partiet Identitet och demokrati försöker påstå i sin skrivelse av den 13 juli 2023, genom 
att framhålla att oriktiga meddelanden till allmänheten om presidiets sammansättning i 
stort sett saknar betydelse. Detsamma gäller den påstådda avsaknaden av ”skada” som 
framfördes i skrivelsen från partiet Identitet och demokrati den 23 oktober 2023. Detta 
synsätt är från första början felaktigt eftersom det är oförenligt med den demokratiska 
skyldigheten att redogöra för partiets faktiska beslutsstruktur. 

 
Slutsatser 
 
(44)  Partiet Identitet och demokrati var genom sitt val att på sociala medier behålla 

ovannämnda offentliggöranden medvetet om att uppgifterna gällande [omissis] 
egenskap av presidiemedlem var oriktiga och har alltså uppsåtligen tillhandahållit 
oriktiga uppgifter, och partiet uppfyller på så sätt kraven i artikel 27.2 a vi i förordning 
(EU, Euratom) nr 1141/2014. 
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c) Otillräckliga meddelade eller påstådda korrigerande åtgärder 
  
(45)  Artikel 29.1 och 29.2 i förordning (EU, Euratom) nr°1141/2014 har följande lydelse: 

 ”Artikel 29 
Korrigerande åtgärder och principer för god förvaltning 

1. Innan myndigheten eller Europaparlamentets utanordnare fattar något slutgiltigt 
beslut om någon av de sanktioner som avses i artikel 27 ska de erbjuda det berörda 
europeiska politiska partiet eller den berörda europeiska politiska stiftelsen möjlighet 
att vidta korrigerande åtgärder för att avhjälpa situationen inom rimlig tid, som i 
normalfallet inte får överstiga en månad. Myndigheten eller Europaparlamentets 
utanordnare ska i synnerhet erbjuda möjligheten att korrigera skrivfel och räknefel, 
lämna in ytterligare handlingar eller uppgifter där så krävs eller rätta till smärre 
misstag. 
2. Om ett europeiskt politiskt parti eller en europeisk politisk stiftelse har underlåtit att 
vidta korrigerande åtgärder inom den tidsfrist som avses i punkt 1, ska ett beslut antas 
om åläggande av lämpliga sanktioner enligt artikel 27. ” 

 
(46) Om myndigheten saknar bedömningsutrymme för tillämpningen av den bestämmelse 

om sanktioner som avses i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014 ska den dock på 
förhand verifiera om villkoren i artikel 29.2 i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014 
uppfylls innan den beslutar om vad som då ska krävas. Om det berörda europeiska 
politiska partiet inom en rimlig tidsfrist som i normalfallet inte får överstiga en månad 
vidtar de åtgärder som krävs för att avhjälpa situationen, i enlighet med punkt 1 i den 
bestämmelsen, kommer ett sådant beslut om sanktioner inte att fattas. 

 
(47) Genom sin skrivelse av den 14 juni 2023 har myndigheten i enlighet med artikel 29.1 i 

förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014 gett partiet möjlighet att vidta korrigerande 
åtgärder fram till den 14 juli 2023 när det gäller samma objektiva situation som än i dag 
föreligger, dvs. att ovannämnda offentliggöranden är oförändrade, eftersom det enligt 
direkta överföringar till myndigheten har visat sig att [omissis] inte var medlem i partiet 
Identitet och demokratis presidium vid datumen för dessa offentliggöranden. 

 
(48) De åtgärder som meddelades av Identitet och demokrati i dess skrivelse av den 13 juli 

2023 lämpade sig därför inte för att avhjälpa situationen. Att helt enkelt upprepa 
sammansättningen hos partiet Identitet och demokratis presidium den 13 juli 2023 
avhjälper inte på något sätt det kvarvarande problemet med motsägelsefulla uppgifter 
från partiet Identitet och demokrati om sammansättningen hos dess presidium. På så 
sätt kan tillkännagivandena om en ny planerad webbplats, liksom viljan att göra partiet 
mer professionellt genom att utse en person till ansvarig för att kontrollera uppgifternas 
riktighet inte, i sig själva, och utan uppgift om tidsplaner och villkoren för att 
kontrollera innehållets riktighet, göra att man kan dra slutsatsen att partiet har avhjälpt 
situationen. Slutligen utgör förslaget om ett sammanträde med myndighetens direktör 
en bilateral kommunikationsåtgärd som vidtas tillsammans med myndigheten, och det 
åtgärdar inte de många problemen med att partiet Identitet och demokratis 
kommunikationsvägar inte är samstämmiga. Det tillför inte heller något till partiets val 
att uttala sig skriftligen, vilket myndigheten redan har gett partiet möjlighet att göra. 
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Partiet Identitet och demokrati har inte reagerat på de brister som fastställts i fråga om 
de korrigerande åtgärderna i myndighetens skrivelse den 11 september 2023. 

 
(49) Dessutom, med undantag för nedläggningen av partiet Identitet och demokratis gamla 

webbplats, hade de åtgärder som meddelats eller påståtts faktiskt inte genomförts inom 
den anvisade tidsfristen. I synnerhet, och tvärt emot partiets avsikter i dess skrivelse av 
den 13 juli 2023, har offentliggörandena på sociala medier inte tagits bort av partiet i 
fråga. Partiet upprätthåller på så sätt en av de främsta källorna till överträdelsen. Enligt 
sin skrivelse av den 28 september 2023 har partiet dessutom definitivt avstått från att ta 
bort eller korrigera uppgifterna.  

 
 (50)  Mot denna bakgrund kan myndigheten bara se det som att möjligheten att vidta de 

åtgärder som krävs för att avhjälpa situationen i enlighet med artikel 29.1 i förordning 
(EU, Euratom) nr 1141/2014 har gått förlorad. På de villkor som avses i artikel 29.2 i 
förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014 bör ett beslut om sanktioner enligt artikel 27 i 
nämnda förordning alltså fattas.  

 
d) Yttrandefriheten har inte kränkts 
 
(51) EU:s rättsordning innehåller en full uppsättning grundläggande rättigheter. EU:s stadga 

om de grundläggande rättigheterna är likaså tillämplig på myndighetens beslut när det 
gäller europeiska politiska partier, i enlighet med artikel 51.1 i denna. I artikel 11.1 i 
stadgan om de grundläggande rättigheterna garanteras de europeiska politiska 
partiernas yttrandefrihet, som bör respekteras av myndigheten, i enlighet med vad som 
bekräftas i skäl 2 i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014. Detta skydd är dock 
föremål för begränsningar enligt artikel 52.1 i stadgan, exempelvis de som lagstiftaren 
förutsåg i artiklarna 24.4 och 27 i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014. 
Yttrandefriheten utsträcker sig framför allt inte till angivelse av oriktiga uppgifter, 
framför allt om de rör ett eventuellt politiskt innehåll som omfattas av en högre 
skyddsnivå. I det aktuella fallet har påståendet att [omissis] ska ha varit medlem i partiet 
Identitet och demokratis presidium underbyggts av text till videor med anföranden av 
[omissis], ett presidium som har alltså inte var medlem i. Partiet kunde alltså fortsätta 
att visa upp [omissis] och dennes avsikter, utan att för den delen påstå att han var 
presidiemedlem på datumen i fråga. Myndigheten påminner om att det är partiet själv, 
i sin skrivelse av den 13 juli 2023, som ansåg att det vore bra att helt enkelt ta bort 
ovannämnda offentliggöranden från dess sociala medier, och inte att korrigera dem, 
även om varken det enda eller det andra i slutändan har utförts. Partiet Identitet och 
demokratis yttrandefrihet kränks därmed inte av myndighetens förfarande eller av den 
efterföljande sanktion som åläggs. 
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e) Nivå på den tillämpliga sanktionen 
 
(52) Artikel 27.4 a i förordning (EU, Euratom) nr°1141/2014 har följande lydelse: 

”4. Vid tillämpning av punkterna 2 och 3 ska följande ekonomiska sanktioner åläggas 
ett europeiskt politiskt parti eller en europeisk politisk stiftelse: 
a) När det gäller icke kvantifierbara överträdelser, en fast andel av årsbudgeten för det 
berörda partiet eller den berörda stiftelsen: 
– 5 %, eller 
– 7,5 % om sammanfallande överträdelser föreligger, eller 
– 20 % om det rör sig om en upprepad överträdelse, eller 
– en tredjedel av de ovannämnda procentsatserna om det berörda europeiska politiska 
partiet eller den berörda europeiska politiska stiftelsen frivilligt har anmält 
överträdelsen innan myndigheten officiellt inledde en utredning, även när det handlar 
om sammanfallande överträdelser eller en upprepad överträdelse, och det berörda 
partiet eller den berörda stiftelsen har vidtagit lämpliga korrigerande åtgärder. 
– 50 % av det föregående årets budget för det berörda europeiska politiska partiet eller 
den berörda europeiska politiska stiftelsen när det genom en dom som vunnit laga kraft 
har fastställts att partiet eller stiftelsen har gjort sig skyldig till olaglig verksamhet som 
skadat unionens ekonomiska intressen på det sätt som avses i artikel 106.1 i 
budgetförordningen. ” 

 
(53) De ekonomiska sanktionernas omfattning och samordning är enligt förordning (EU, 

Euratom) nr 1141/2014, beroende på vissa omständigheter, direkt tillämplig och icke-
diskretionär. Såsom bekräftas i skäl 31 har lagstiftaren i nämnda förordning följt 
proportionalitetsprincipen.  

 
(54) I det aktuella fallet måste det först och främst konstateras att, när det gäller 

samordningen mellan de tillämpliga sanktionerna i enlighet med artikel 27.2 a iv och 
vi i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014, den sanktion för uppsåtligt agerande som 
följer av artikel 27.2 a vi är lex specialis, som mot bakgrund av artikel 27.5 i förordning 
(EU, Euratom) nr 1141/2014 absorberar den sanktion som därmed utgår enligt artikel 
27.2 a iv, eftersom det rör sig om samma offentliga meddelanden om samma påstådda 
medlem i partiet Identitet och demokratis presidium. 

 
(55) När det gäller den tillämpliga nivån och alltså den procentandel av budgeten för det 

europeiska politiska partiet som avgör det konkreta beloppet för sanktionen måste det 
konstateras att, om flera översändningar och offentliggöranden har skett sedan den 2 
mars 2022, det aktuella fallet rör uppgifterna om hur sammansättningen hos partiet 
Identitet och demokratis presidium har utvecklats när det gäller en av dess medlemmar, 
och detta utgör alltså en enda övergripande handling. Villkoren i artikel 2.12 i nämna 
förordning därmed inte uppfylls därmed inte, och sanktionen enligt artikel 27.4 a första 
strecksatsen i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014, i dess ändrade lydelse, på 5 % 
av årsbudgeten för det berörda europeiska politiska partiet, är tillämplig. 

(56) Som en följd av artikel 2.9 i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014 motsvarar det 
konkreta belopp som följer av denna sanktion den procentandel i fråga som tillämpas 
på de totala utgifterna för ett visst räkenskapsår enligt det berörda europeiska politiska 
partiets årsbokslut. I enlighet med artikel 23.1 a i förordning (EU, Euratom) 
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nr 1141/2014 ska de europeiska politiska partierna lämna in sina årsbokslut till 
myndigheten senast sex månader efter budgetårets slut. I det aktuella fallet är det 
kompletta årsbokslut för det senaste budgetår som finns tillgängligt för partiet Identitet 
och demokrati det som lämnades in till myndigheten den 30 juni 2023 för budgetåret 
2022. Partiets utgifter uppgick till 940 410,97 euro. Därmed fastställs den ekonomiska 
sanktionen motsvarande 5 % av partiets årsbudget till 47 020,54 euro. Villkoren för 
betalningen till unionens allmänna budget beskrivs i de beslut som fattas av den 
behöriga utanordnaren och räkenskapsföraren i enlighet med Europaparlamentets och 
rådets förordning (EU, Euratom) 2018/1046 av den 18 juli 2018 om finansiella regler 
för unionens allmänna budget (EUT L 193, 30.7.2018, s. 1). 

 
(57) De åligger Europaparlamentets utanordnare att dra slutsatser av denna sanktion när det 

gäller hans/hennes behörighetsområde. 
 
(58) I enlighet med artikel 32.1 g i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014 ska närmare 

upplysningar och skäl till slutgiltiga beslut som fattas av myndigheten i enlighet med 
artikel 27 i den förordningen offentliggöras på myndighetens egen webbplats, i enlighet 
med Europaparlamentets och rådets förordning (EU) 2018/1725 av den 23 oktober 
2018 om skydd för fysiska personer med avseende på behandling av personuppgifter 
som utförs av unionens institutioner, organ och byråer och om det fria flödet av sådana 
uppgifter samt om upphävande av förordning (EG) nr 45/2001 och beslut 
nr 1247/2002/EG (EUT L 295, 21.11.2018, s. 39). 
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HÄRIGENOM FÖRESKRIVS FÖLJANDE. 
 

Artikel 1 
 
1.  En ekonomisk sanktion åläggs partiet Identitet och demokrati i enlighet med artikel 

27.2 a vi i förordning (EU, Euratom) nr 1141/2014. 
 
2. Nivån på den tillämpliga sanktionen ska uppgå till 5 % av partiets årsbudget. Beloppet 

fastställs till 47 020,54 euro. 
 

Artikel 2 
 
Detta beslut riktar sig till partiet Identitet och demokrati, som har sitt säte på 75 boulevard 
Haussmann, 75008 Paris (Frankrike). 
 

Artikel 3  
 
Texten till detta beslut kommer att offentliggöras på myndighetens webbplats utan att ange 
namnen på de fysiska personer som omfattas av beslutet. 

 
Artikel 4 

 
Detta beslut får verkan samma dag som det meddelas partiet Identitet och Demokrati. 
 
 
Utfärdat i Bryssel den 25 oktober 2023. 
 

För myndigheten för europeiska politiska partier och europeiska 
politiska stiftelser 

Direktören     
 
 
        Pascal Schonard 

Partiet Identitet och demokrati uppmärksammas på artikel 35 i förordning (EU, Euratom) 
nr 1141/2014, som har följande lydelse:  

”Omprövning 

Beslut som fattas i enlighet med denna förordning kan överklagas till Europeiska unionens 
domstol i enlighet med gällande bestämmelser i EUF-fördraget. ” 


